



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ

Δ/ση Τοπικής Ανάπτυξης,
Περιβάλλοντος και Πρασίνου
Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης
Γραφείο Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής
Πληροφορίες :Μαυρικάκης Παύλος
Τηλ.2815200056
Fax: 2810824281

Γ Α Ζ Ι 02/07/2024

ΑΡ.ΠΡΩΤ.

Προς
Πρόεδρο Δημ.Συμβουλίου
κ.Καλλέργη Ελευθέριο

Κοινοποίηση:

Αντιδήμαρχο Τουρισμού και Πολιτισμού
κ.Λυρώνη Χρύσα
Αντιδήμαρχο Παιδείας, Διοικητικών Υπηρεσιών
και εθελοντισμού, κ.Βογιατζή Μαρίνα
Εντεταλμένο Σύμβουλο
κ.Βαμβουκάκη Φίλιππο
Πρόεδρο Τ.Κ.Μονής, κ.Πατραμάνη Ιωάννη
Πρόεδρο Πολ.Συλ.Μονής, κ.Βεργετάκη Αντώνιο

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Θεμα: Αδειοδότηση της παραδοσιακής εκδήλωσης του αλωνίσματος στη Μονή
Μαλεβιζίου την Κυριακή 7 Ιουλίου 2024

Σχετ.: Αίτηση του Πολιτιστικού Συλλόγου Μονής και της Τοπικής Κοινότητας
Μονής με αρ. πρωτ.8731/13.06.24

Σύμφωνα με το κοινό αίτημα του Πολ.Συλλόγου Μονής και της Τ.Κ.Μονής, χρειάζεται να δώσει έγκριση-αδειοδότηση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαλεβιζίου για τη συμμετοχή ιπποειδούς προκειμένου να καταστεί δυνατή η πραγματοποίηση παραδοσιακής εκδήλωσης στα πλαίσια τήρησης λαϊκών και τοπικών παραδοσιακών και συγκεκριμένα του Αλωνίσματος με τη χρησιμοποίηση ιπποειδούς που προγραμματίζεται να γίνει στις 7 Ιουλίου 2024 στη Μονή.

Ο νόμος 4830/2021 και συγκεκριμένα το άρθρο 23 ορίζει τα εξής:

Εκδηλώσεις με συμμετοχή ζώων στο πλαίσιο τήρησης λαϊκών ή τοπικών παραδόσεων επιτρέπονται αποκλειστικά, εάν διασφαλίζεται η ευζωία των ζώων και με υποχρεωτική παρουσία κτηνιάτρου καθ'όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης. Απαγορεύεται αυστηρά η κακοποίηση και η σφαγή ζώων στο πλαίσιο αυτό. Στις περιπτώσεις του προηγούμενου εδαφίου εφαρμόζεται το δεύτερο εδάφιο της παρ. 2 του άρθρου 34. Εκδήλωση με συμμετοχή ζώου ή ζώων αδειοδοτείται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου του δήμου, όπου θα τελεστεί η εκδήλωση. Ο επιβλέπων κτηνίατρος συντάσσει έκθεση προ της εκδήλωσης, η οποία κατατίθεται στο δημοτικό συμβούλιο πριν την έγκριση της εκδήλωσης και η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης του δημοτικού συμβουλίου. Ο επιβλέπων κτηνίατρος συντάσσει νέα έκθεση μετά το πέρας της εκδήλωσης, στην οποία επιβεβαιώνει ότι δεν παραβιάστηκε η ευζωία του ζώου ή των ζώων που συμμετείχαν στην εκδήλωση.

Στις 2 Ιουλίου 2024 συντάχθηκε έκθεση από τον κτηνίατρο κ.Κωνσταντίνο Κώστα και σύμφωνα με αυτή το ιπποειδές που θα χρησιμοποιηθεί βρέθηκε σε άριστη κατάσταση και γνωμοδοτεί θετικά για την χρήση του στο «Παραδοσιακό Αλώνισμα» χωρίς κίνδυνο της υγείας και της ευζωίας του.

Την ημέρα της εκδήλωσης, καθόλη τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο επιβλέπων κτηνίατρος θα είναι παρών με σκοπό τη διασφάλιση της υγείας και ευζωίας του ιπποειδούς.

Το Δ.Σ.καλείται, αφού εξετάσει όλα τα παραπάνω να εγκρίνει την την εκδήλωση του «Παραδοσιακού Αλωνίσματος» που θα λάβει χώρα την Κυριακή 7 Ιουλίου 2024 στη Μονή Μαλεβιζίου.

Ο αρμόδιος υπάλληλος
Μαυρικάκης Παύλος

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ-ΠΟΡΙΣΜΑ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

Σήμερα, Τρίτη 02 Ιουλίου 2024, διενήργησα κλινική εξέταση και έλεγχο του ιπποειδούς που πρόκειται να χρησιμοποιηθεί στο πλαίσιο της πολιτιστικής εκδήλωσης «Παραδοσιακό Αλώνισμα», που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 07 Ιουλίου 2024 στη Μονή Μαλεβιζίου, στο Δήμο Μαλεβιζίου.

Κατά την επίσκεψή μου στις εγκαταστάσεις του ιδιοκτήτη του κ. Μακατούνη Αντωνίου, έκανα επισκόπηση του χώρου και των συνθηκών διαβίωσης του ιπποειδούς, και τα οποία βρέθηκαν σε άριστη κατάσταση (χώρος προστατευμένος από υψηλές θερμοκρασίες και ηλιακή έκθεση, καθαρός και με συνεχή διάθεση τροφής και καθαρού πόσιμου ύδατος).

Στη συνέχεια, και με τη βοήθεια του ιδιοκτήτη του, προσεγγίσαμε το ζώο για τη διενέργεια της κλινικής εξέτασης. Πρόκειται για ιπποειδές αρσενικό, 14 ετών, με άριστη σωματική διάπλαση, χωρίς σημάδια ταλαιπωρίας και στρες. Η συμπεριφορά και οι αντιδράσεις του ιπποειδούς, δεικνύουν ζώο ευάγωγο, ήρεμο και εκπαιδευμένο, με άριστη σχέση επικοινωνίας με τον ιδιοκτήτη του.

Η κλινική εξέταση του ζώου ξεκίνησε με τον έλεγχο των μυκτήρων, οι οποίοι εντοπίστηκαν συμμετρικοί, καθαροί, στεγνοί και χωρίς την παρουσία εκκρίματος. Επιπλέον, έγινε έλεγχος (επίκρουση) παραρρινικών κόλπων καθώς και των μετωπιαίων, πρόσθιων και οπίσθιων γναθιαίων κόλπων, οι οποίοι βρέθηκαν φυσιολογικοί, χωρίς παθολογικά ευρήματα.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε ψηλάφηση του τραχήλου για έλεγχο λάρυγγα και τραχείας. Στο σημείο του θώρακα, έγινε ακρόαση για έλεγχο του αναπνευστικού (πνεύμονες) και καρδιαγγειακού συστήματος (καρδιά) και τα οποία βρέθηκαν φυσιολογικά. Συνεχίζοντας προς το οπίσθιο τμήμα του ζώου στους κενώνες και το πλευρικό υποχόνδριο τόξο, έγινε έλεγχος του πεπτικού συστήματος, με την παραγωγή φυσιολογικών ήχων, οι οποίοι υποδείκνυαν φυσιολογική λειτουργία του εντέρου. Τέλος, έγινε λήψη της θερμοκρασίας του ιπποειδούς, η οποία, ομοίως, βρέθηκε φυσιολογική.

Συνοψίζοντας, η κλινική εικόνα του ιπποειδούς ήταν κατά φύση και βάσει αυτής, η συμμετοχή του στα δρώμενα της πολιτιστικής εκδήλωσης «Παραδοσιακό Αλώνισμα» μπορεί να πραγματοποιηθεί χωρίς κίνδυνο είτε της υγείας είτε της ευζωίας του.

Την ημέρα της μεταφοράς του στο χώρο της πολιτιστικής εκδήλωσης, θα πραγματοποιηθεί εκ νέου κλινική εξέταση και έλεγχος της κατάστασης της υγείας του ζώου, τόσο κατά την αναχώρησή του από το χώρο διαβίωσής του όσο και κατά την άφιξή του στο χώρο της εκδήλωσης. Καθ' όλη τη διάρκεια των μικρών χρονικά δρωμένων που πρόκειται να λάβουν χώρα, η παρουσία μου θα είναι συνεχής, με σκοπό τη διασφάλιση της υγείας και ευζωίας του ιπποειδούς.

Ο Κτηνίατρος

Κωνσταντίνος Κώστας



